
Wie in der Zeichnung zu erkennen, ist bei einem Eisberg nur ein kleiner Teil – weniger als ein Drittel – 
für den Betrachter zu erkennen, dieser ragt aus dem Wasser heraus. Der wesentlich größere Teil  
befindet sich unsichtbar unter der Wasseroberfläche. 

Aufgaben

1.	 Inwieweit lässt sich der Eisberg mit den beiden Konflikten von Folie 1 vergleichen?

2.	 Wähle einen der beiden Konflikte. Notiere dann in der Eisbergskizze, was bei dem Konflikt 
für den Außenstehenden sichtbar ist und was sich aber unter der Wasseroberfläche  
verbergen könnte? (Nämlich was man nicht so einfach erkennen kann und über das die Streiten-
den vielleicht auch gar nicht miteinander sprechen möchten.)

3.	 Was bedeutet dies für eine möglicherweise erfolgreiche Lösung des Konflikts?

Das Eisberg-Modell
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